

# НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (3268)

Пятница, 1 января 1943 г.

Цена 20 коп.

1943 ГОД

Исторические события не измеряются условными сроками, не календарь подводит их итоги. Но если сегодня, в новом, 1943 году, оглянуться назад и посмотреть, чем был знаменателен уходящий год, — мы сможем сказать, что 1942 год лег для нас дорогой к победе.

С широкой военно-стратегической точки зрения 1942 год был ознаменован перенесением борьбы наших союзников на подступы к европейскому контингенту — главному единственному театру, где гитлеризму можно наести решающее поражение. Успешная операция англо-американских войск на северном и западном побережье в Африке подготавливает мощный плацдарм для нанесения удара в сердце итало-германской разбойниччьей коалиции — на ее территории. Основная тяжесть борьбы с сконцентрированными главными силами германских империалистов и их васалов на протяжении всего 1942 года легла на плечи Советского Союза, его Красной Армии. Советский народ один вел героическую борьбу с гитлеровскими полчищами на главном участке мирового фронта — советско-германском фронте.

1942 год начался замечательной победой Красной Армии под Москвой. Переходящие 6 декабря 1941 года в наступление части Красной Армии в три недели захватили инициативу в свои руки и в течение четырех месяцев были хозяевами положения на советско-германском фронте. Гитлеровские войска потерпели жесточайшее поражение, значение которого было тем более велико, что оно было первым поражением немецко-фашистских военных сил. Результатом побед Красной Армии зимний период 1942 года, было то, что миф о "непобедимости" германской армии был развеян, похоронен навсегда. Прямые военные результаты побед Красной Армии оказались в том, что германские силы в течение долгого времени не могли очнуться от удара и предпринять активные наступательные операции. Когда после длительного собирания сил и техники по всем странам порабощенной Европы такие операции были предприняты, то германское командование могло их осуществить в отличие от 1941 года лишь на одном участке фронта — Юго-западном направлении.

Но беспримерное по стойкости и мужеству обороны советских армий сломила гитлеровские стратегические планы. Оборона Стalingрада стала узловым поворотным пунктом в боевых действиях прошедшего года. Враг был остановлен на пороге города Стalingрада. Враг застрял в воротах Кавказа. В момент, когда гитлеровцы провозгласили "полное исчезновение" советской военной мощи, Красная Армия перешла во второе свое сокрушительное наступление.

Конец 1942 года ознаменован рядом последовательных наступательных ударов Красной Армии по фашистским войскам. Особенностью этих ударов является то, что они наносятся на всем протяжении громадного фронта от Синявино и Великих Лук до Владикавказа и Нальчика.

Новый, 1943 год застает Красную Армию наносящей немецко-фашистским захватчикам одно поражение за другим. Лондонская "Таймс" пишет о советских наступательных действиях: "В условиях зимы наступление на мощные германские укрепления является

Новый, 1943 год, наша родина встретила в обстановке великой освободительной отечественной войны советского народа против немецко-фашистских варваров. Знаменательным событием конца старого и начала нового года является героическое наступление советских войск на многих фронтах отечественной войны. Красная Армия освобождает советские города и села, тысячами захватывает в плен солдат и офицеров и вооружение противника. На своем пути она беспощадно истребляет живую силу и технику врага.

Под водительством нашего вождя и учителя великого полководца товарища Сталина вперед, за наше правое дело, за нашу победу!

Смерть врагу! Уничтожим всех до единого немецко-фашистских оккупантов!

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

29 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Котельниково. Захвачены большие трофеи, среди которых много авиационного и танкового имущества, а также 17 исправных самолетов и

зашелон с танками. Трофеи подсчитываются.

В районе Среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои. СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 30 декабря

В течение 30 декабря наши войска южнее Стalingрада продолжали успешно развивать наступление и заняли районные центры Ремонтное и Троицкое, населенные пункты — Погожко, Терновая, Ивановка, Сиротский, Трудников, Фомин, Чернышев, Валуевка, Улан-Эрге, Ленинский и станцию Семичная.

В районе Среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

За 29 декабря в районе Стalingрада уничтожено 32 транспортных самолета противника.

Северо-западнее Стalingрада бойцы Н-ской части заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Гитлеровцы предприняли несколько контратак, пытаясь вернуть потерянные позиции. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. В результате боя уничтожено до батальона немецкой пехоты и подбито 4 танка. Наши бойцами захвачено более 250 винтовок, 4 миномета, 30 пулеметов, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Южнее Стalingрада наши войска продолжали успешное наступление и заняли ряд населенных пунктов. При взятии Котельниково разгромлено 2 полка немецкой пехоты. В районе Яшкуль нанесено поражение частям моторизованной дивизии противника. Продолжая продвигаться вперед, советские войска уничтожили 1.500 вражеских солдат и офицеров, 15 танков, 20 орудий, 12 минометов, 50 автомобилей. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 немецких самолетов.

В заводском районе Стalingрада наши части, действуя штурмовыми отрядами, захватили 24 вражеских ДЗОТ'я и выбили противника из нескольких кварталов, прилегающих к одному из заводов. Захвачено два орудия, 115 винтовок и 27 пулеметов. В результате боя уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров.

В районе Среднего Дона наши войска вели наступательные бои и на ряде участков отбивали контратаки подошедших резервов противника. В районе занятого на днях населенного пункта

Н-ская часть отбила две контратаки немецкой мотопехоты. В результате боя истреблено до 600 гитлеровцев. Взято в плен 70 вражеских солдат и офицеров и захвачено 115 автомашин. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржевы бойцы части, где командиром тов. Поздняк, выбили противника из укрепленных позиций. Пытаясь восстановить положение, немцы бросили в контратаку пехоту под прикрытием группы танков. Наши бойцы уничтожили до роты пехоты, 2 танка, 4 миномета и отбросили противника на исходные позиции.

В районе Великих Лук Н-ская часть вела бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в крупном населенном пункте. В течение дня захвачено у немцев 4 орудия, шестистрельный миномет, 50 тысяч патронов и другое военное имущество. Взяты пленные.

Один из отрядов краснодарских партизан за два месяца боевых действий уничтожил 415 немецких солдат и офицеров. Советские патриоты взорвали склад противника с боеприпасами и вооружением.

## ПРОКОПЬЕВЦЫ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Горняки Прокопьевска встретили новый год проведением фронтовой вахты, новым подъемом производительности труда. За 30 декабря все шахты дали высокую добычу. Трест "Прокопьевскуголь" выполнил суточную программу на 129 процентов. Впереди всех по пропаже — шахта Зиминка, давшая 164 процента к плану. Шахты имени Ворошилова и имени Калинина выполнили суточное задание на 131 процент каждая. В полтора раза перевыполнила план шахта Красный углекоп.

Трест "Сталинуголь" выполнил план на 114 процентов. Шахта Черная гора выполнила суточное задание на 134 процента.

За 29 декабря шахта Зиминка выдала рекордную добычу — 176 процентов к суточному заданию. Участки тт. Кривошина

и Милютина более чем в два раза перевыполнили план. Смена горного мастера тов. Костюк выполнила задание на 281 процент, смена тов. Казакова — на 295 процентов. Впереди всех на шахте идет бригада тов. Лазарева. За 29 дней декабря она выдала из-под щита свыше 12.000 тонн, а за вчерашний день выполнила суточное задание на 251 процент. Зиминская команда хорошо пришла к намеченной цели — к полному завершению годовой программы угледобычи.

Вчера шахтеры рудника спустились в забои с твердым налаживанием еще крепче поработать и больше дать угля и тем самым успешно закончить декабрь 1942 года.

С большим подъемом в городе проходит сбор наличных. Сбор средств продолжается.

Средств в фонд строительства авиаэскадрильи "Шахтер Кузбасса". Коллектив горняков шахты имени Кагановича, по примеру зиминцев, решил также на свои собственные средства построить боевой самолет. Заведующий шахтой тов. Сухачев и главный инженер тов. Чеботарев внесли по 2.000 рублей каждый. Начальник участка тов. Зайнутдинов внес 1.400 рублей, тт. Федосеев и Кирюнос — по 1.000 рублей. На 28 декабря на шахте собрано свыше 110.000.

Учащиеся школ внесли в фонд строительства авиаэскадрильи 62.000 рублей. Всего по вчерашний день в отделение Госбанка поступило в фонд строительства эскадрильи "Шахтер Кузбасса" 1 миллион 472.000 рублей.

**В новом, 1943 году еще выше поднимем угледобычу, самоотверженной работой в тылу поможем Красной Армии окончательно разгромить врага**

### ЖЕЛАЕМ СКОРЕЙШЕЙ ПОБЕДЫ

С новым годом, товарищи бойцы и командиры Сталинградского фронта! Пламенный привет вам от шахтеров Кузбасса!

Мы, шахтеры, от души рады за то, что Красная Армия встретила новый год героическим наступлением на фронтах отечественной войны. Желаем вам в 1943 году полностью разгромить немецко-фашистских бандитов и вернуться домой с победой.

Коллектив нашего участка программы 1942 года завершил 18 ноября. Сверх годового плана мы дали стране около 20.000 тонн угля. Декабрьское задание нами выполнено на 130 процентов. Соревнующиеся между собой шахтные бригады тт. Борзенко и

Желонкина закончили выполнение годовых планов на два месяца раньше срока.

Мы стараемся не только закрепить достигнутые успехи в 1943 году, но и добиться новых производственных побед. Страна и фронт получат от шахтеров все, что требуется для окончательного разгрома немецко-фашистских извергов и людоедов. Я, как начальник участка, беру на себя обязательство — в новом году увеличить добчу по сравнению с прошлым на 25.000 тонн угля.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и ее великий полководец товарищ Сталин!

Т. Ф. ЛЕОНОВ.  
Начальник 6 участка шахты имени Сталина.

### МЕСТЬ ЗА КРОВЬ НАШИХ БРАТЬЕВ

Здравствуй мой дорогой друг, Степан!

Получили твоё письмо. Большое спасибо. Мы узнали о твоих боевых делах, о том, что ты стойко и мужественно сражаешься в бою с врагом, пролив свою кровь за свободу и независимость советского народа. Мы радуемся, что ты выработал и вновь вернулся в свою родную часть.

А мы здесь, на шахте, порешили — работать лучше, производительнее, чтобы крепче сокрушить врагу за кровь, пролитую нашими братьями и друзьями. Наш уговор дороже денег. Делаем так, как сказали.

Когда я рублю уголь, то мне кажется, что я вместе с тобой

дерусь на фронта за нашу родину. Весть о том, что мой товарищ, с которым я много лет работал в одном забое, получил ранение от вражеской пули, усиливает мою ненависть к супостатам-фашистам. Декабрьское задание иною выполнено на 15 дней раньше срока.

Сегодня, в день нового года, заверяю тебя, что в дальнейшем мы будем еще сильнее драться за уголь, за нашу победу над врагом. От всего сердца желаю тебе счастья и успеха в бою за нашу родину.

Твой друг  
Т. ОРЛОВ.  
Забойщик шахты № 3-3-бис.

### БРАТУ-БОЙЦУ

Поздравляю тебя, дорогой брат Миша, с новым годом! Желаю тебе в новом году счастья и успехов в борьбе с немецким врагом.

Ждем тебя домой с победой. Мы, школьники, все свои силы отдаем для того, чтобы лучше помочь фронту. Многие ученики встали к станкам на заводах вместо отцов и братьев, ушедших в Красную Ар-

мию. Летом и осенью мы работали на совхозных и колхозных полях.

Накануне нового года наша школа собрала 6.100 рублей в фонд строительства авиазавода «Школьник Кузбасса». Сейчас, зимою, учимся ходить на лыжах, проходим строевую подготовку, изучаем гранату.

Шура МИХЕЕВА.  
Ученица 7 класса школы № 1.

### ПРОКОПЬЕВЦЫ БЬЮТ ФРИЦЕВ

Новогодние письма с фронтов отечественной войны

С новым годом, товарищи шахтеры! Боец привет вам от старшего сержанта, бывшего рабочего шахты № 3-3-бис и закладочного конторы треста «Сталинуголь».

Семнадцатый месяц я нахожусь на фронте. Семнадцатый месяц я бью фашистов. И буду их бить до тех пор, пока на нашей советской земле не останется ни одного врага.

Пожелаю вам, товарищи шахтеры, в новом году новых побед на фронте борьбы за уголь, а себе и своим товарищам — успехов на фронтах отечественной войны.

Под знаменем партии Ленина-Сталина вперед, к победе над ко-варным врагом!

Д. Е. ЛУКИН

\* \* \*

Поздравляю шахтеров и учащихся города Прокопьевска с новым годом! Ото всей души пожелаю горнякам в новом, 1943 году еще выше поднять угледобычу. Чем больше будет угля, тем скорее мы, фронтовики, загоним в гроб гитлеровских убийц.

Мне хочется сказать, что бойцы и командиры, воспитанные прокопьевскими школами, не опо-

зорят любимого города. Мы готовы до последней капли крови отстаивать каждый сантиметр советской земли, до последнего дыхания драться с врагом.

Я, бывший воспитанник прокопьевской школы № 4, участвуя в боях, за 1942 год лично сам уничтожил 37 фашистов. Обязуюсь каждый день повышать счет уничтоженных гитлеровских бандитов.

С приветом к вам  
Капитан В. ШУЛАКОВ.

\* \* \*

Шлю вам, трудящиеся Прокопьевска, фронтовой привет! Я служу в действующей Красной Армии, командую подразделением. За последние шесть месяцев я истребил несколько десятков немецко-фашистских оккупантов. Моя активная борьба с врагом отмечена правительственной наградой — медалью «За боевые заслуги». Более 40 процентов бойцов моего подразделения также награждены правительством.

Заверяю вас, товарищи шахтеры, что мы, сибиряки, с честью выполним поставленную перед нами задачу великим Сталини-

### Харьков вновь будет советским

Харьков — наш родной город. Зажиточно, счастливо жили мы в нем до войны. Более 20 лет я и мой муж проработали на одном из заводов этого города. Проклятый враг вероломным путем нарушил наш мирный созидательный труд. Фашистские разбойники захватили Украину. Но они не покорили и не покорят украинский народ.

Во время отечественной войны вся наша семья не покладая рук с утроенной энергией работает для фронта. Мой муж и я руководим цехами, которые систематически перевыполняют государственный план. Профессией токаря-инструментальщика в дни войны овладел наш 17-летний сын. Ежедневно он дает более двух норм выработки.

Лютая ненависть к немецким оккупантам увеличивает нашу силу, утраивает энергию. В новом, 1943 году будем работать так, чтобы быстрее одержать победу над врагом и вновь вернуться в родной город, освобожденный от немецко-фашистских оккупантов.

Н. В. ГРЕЧКО.

### Мой новогодний подарок фронту

В ноябре, помогая горнякам шахты имени Ворошилова, я добыла 63 тонны угля. Мне понравилось это. Приятно чувствовать, что в свободное время от учебы своим трудом оказываешь помощь фронту.

Я подумал и решил, что могу более чаще спускаться в шахту, и взял на себя обязательство — в новом году в подарок матери — родине дать не менее 500 тонн угля. Так и сделал. На шестом участке шахты имени Ворошилова иною добыто 540 тонн угля. Свою работу на шахте я сочетаю с хорошей учебой в техникуме.

Прими, родина, мой новогодний подарок. В. КУЗНЕЦОВ.

Студент III курса горного техникума.

беспощадном уничтожении фашистских людоедов.

Лейтенант Е. В. БЛИНОВ.

\* \* \*

Здравствуйте бойцы трудового фронта города Прокопьевска! Рад поделиться с вами о буднях фронтовиков под Сталинградом. Только что закончился бой. Подразделение, которым я командую, за один день подбило 9 вражеских танков, 4 автомашин, уничтожило два наблюдательных пункта и разгромило два блиндажа. В этом бою наше подразделение истребило несколько сот солдат и офицеров противника. А таких дней у советских артиллеристов бывает много.

В боях, о котором я рассказываю вам, особенно отличился расчет комсомольца сержанта Подгорного и наводчика красноармейца Васильева. После боя меня и тов. Подгорного приняли в кандидаты партии. Это самый знаменательный день в моей жизни. Мы, бойцы и командиры, с честью выполнили свой долг перед родиной. Враг будет уничтожен. Прошу и вас, горняков, — усилить наступление на угол. Будем вместе драться за свободу и независимость своей родины.

В. П. ПЕТРОВ.  
Мл. лейтенант (бывший учитель г. Прокопьевска).

### Для немцев создалась на Дону серьезная угроза

Английская печать о наступлении Красной Армии. ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). Комментируя сообщение о германском наступлении частей Красной Армии, военный обозреватель газеты «Ньюс кроникл» пишет, что о значении советских успехов можно судить по количеству брошенных противником огромных складов и большому количеству материалов, разбросанных по всей территории, занятой советскими войсками на прошлой неделе. Можно не сомневаться, продолжает обозреватель газеты, что для немцев создалась на Дону серьезная угроза.

Военный обозреватель газеты «Иоркшир пост» указывает, что гитлеровским армиям не удалось оторваться от наступающих советских частей и укрыться под защитой подготовленных оборонительных линий. Положение немецкой армии, окруженной под Сталинградом, становится все тяжелее, ибо русские отбросили вперед войска, посланные им на помощь.

«Дейли телеграф энд Моринг пост» пишет в передовой, что русские совершили чудеса в области снабжения. Газета отмечает, что это является результатом реконструкции промышленности и сельского хозяйства. Россия удалось избежать серьезных экономических потрясений благодаря тому, что на востоке страны существовала прочная производственная база для предприятий, эвакуированных из захваченных противником, или находящихся под угрозой районов. Эта реорганизация промышленности сопровождалась полной мобилизацией сил на выполнение всех задач в районах военных действий.

### Расчеты гитлеровцев на зимнюю передышку провалились

Индийская печать о боевых успехах Красной Армии. ДЕЛИ, 30 декабря. (ТАСС). Индийская печать широко комментирует и высоко оценивает боевые успехи Красной Армии. Газета «Хинду» пишет, что, вследствие провала попытки немцев захватить Сталинград их положение стало весьма серьезным.

Признание немцами того факта, что их фронт в районе Среднего Дона «сократился», равно признанию серьезного военного поражения. Газета «Трибюн» пишет, что в результате наступления советских войск, гитлеровцам придется весьма плохо, так как их расчеты на зимнюю передышку с целью восстановления своих сил, что являлось важной частью немецкой военной стратегии, провалились. Наступление частей Красной Армии является крупным шагом на пути к окончательной победе».

### Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, восьмая английская армия, достигнув Бей-Эль-Кебира, прошла более половины расстояния, отделяющего Триполи от Маэрса-Бреги — исходного пункта нынешнего наступления. Пройденный участок пути представляет собой пустыню. Из оставшегося расстояния до Триполи дорога на протяжении 190 миль пролегает по хорошо орошенному местности. Полевые аэродромы наступающих армий в настоящее время расположены от острова Мальта на расстоянии немногим более 300 миль. С начала продвижения от Эль-Аламейна 8-я английская армия прошла 800 миль.

Началась, говорится далее в сообщении агентства, новая фаза битвы за Северную Африку. В Тунисе вводится в действие крупная сила и бои становятся все более интенсивными. На севере Туниса немцы удерживают Матер, находящийся примерно в 20 милях от Бизерты и прикрывающий под-

ступы к ней. Позиции англо-американских войск расположены недалеко от Матера. Войска союзников изматывают противника на дорогах, ведущих к Матеру. В 30 милях к западу от Туниса войска союзников оспаривают у противника горный кряж, находящийся в шести километрах к северо-западу от Меджес-Эль-Баба. В нескольких милях от этого пункта союзники удерживают долину реки Уэд-Мед-Жерда.

Пункт Пон-дю-Фас, часто упоминающийся в военных сообщениях, расположен в 30 милях к юго-западу от Туниса. Недавно французские войска захватили Пиншон, который находится примерно в 40 милях к югу от Пон-дю-Фаса и в 20 к западу от Кайруана. Французы продолжают удерживать этот пункт, несмотря на повторные контратаки противника.

Союзные войска, кроме того, удерживают в южной части Туниса пункт Гафса, расположенный в 60 милях от залива Габес и в 275 милях от Триполи.

### Переговоры между де Голлем и Жиро

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Агентство АФИ передает, что между генералом де Голлем и генералом Жиро происходят переговоры об обединении французских вооруженных сил. Де

### Судьба тулонского флота

ЖЕНЕВА, 29 декабря. (ТАСС). Газета «Журнал де Женев» поместила беседу с французским экспертом по морским вопросам, который был очевидцем потопления французского флота в Тулоне. По его словам, флот представляет собой теперь лишь кучу обломков и даже в мирное время сможет быть поднят только с большими трудностями и ценой огромных затрат. Если и удастся поднять оставшиеся корабли, то все равно машины, турбины, электрооборудование и другие важные части военных кораблей погибли безвозвратно.

Американские поставки вооружений для французской армии в Северной Африке. НЬЮ-ЙОРК, 29 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс генерал Эйзенхауэр заявил, что Соединенные Штаты в настоящее время с максимальной быстрой вооружают французскую африканскую армию. В ближайшее время французская армия получит танки и самолеты.

Редактор И. МИГИЛЕВ.